



《目送》读后感

长青中学 七(5)班 张昕怡

假期读了龙应台的《目送》，书中写了作为女儿、母亲、姐妹的她，与自己的父亲、儿子、哥哥一次次的聚散离合。一次次的“目送”讲述了许许多多的沧桑变化，一次次的“目送”也包含着人情味浓。

朱自清在《背影》中写到，看到父亲为自己担心操劳的背影而油然而生的心酸；龙应台则写了两种背影：一种是目送父亲离开人世；另一种则是看着儿子慢慢长大，只能远望儿子高大的背影。

我觉得文章的情感基调略有些压抑，但是文字又是那样真诚简要。如今我们也生活在父母庇护的翅膀下，尚未曾报答过什么。小时候我们总自顾自地一往直前，好像探险之路永不艰险，却忘了回头看看保护着我们的父母。全书中令人印象最深的一句恐怕就是：“我慢慢地、慢慢地了解到，所谓父女母子一场，只不过意味着，你和他的缘分就是今生今世不断地在目送他的背影渐行渐远。”我对这句话的理解是，每一代人都有不同的思想，每一个人都有自己的路要走，好像从宽阔的大道走进岔路。在大道上父母与孩子相濡以沫，互相扶持；一旦走到路口，父母、孩子就不得不选择最合适自己的那条路。你站立在小路的这一端，看着他们逐渐消失在小路转弯的地方，而且，他们用背影默默告诉你：不必追。

那我们所能做的，就是在有限的时间里，多陪陪父母，多分一些爱给他们，做一些力所能及的事，不要远远地望着他们的背影而心存愧疚。另一边，做父母的，也要尝试去放手，孩子不是你的附属物，有些路啊，只能自己走，父母只能给孩子精神上的慰藉和支持，让他懂得怎样去面对失败，我认为这才是真正的爱。

这本书与其说是龙应台对自己生活的回顾与反省，倒不如说是照出了我们每个人的成长历程，照出了我们生活中所忽略的最珍贵的事物……

不止一次，我努力尝试

凯慧初级中学 九年级 徐国豪

由于突发脑溢血，一向开朗乐观的外公病情稳定后变得抑郁烦躁，整天闷闷不乐，时不时地唉声叹气：“手脚不灵活”“眼力不好使”。家里人想尽了办法来开导劝慰外公，但都不见起色。我决定尝试一下：帮助老外公重新快乐起来！

我给外公订了各种报纸杂志，可他只粗粗翻阅了几下就扔在一边；我给外公买了他喜欢的花花草草，叶子萎了，他却无心浇一下水……可我不放弃，仍然继续努力尝试。

一天晚饭后，我见外公又枯坐在沙发上，“外公，我们去散散步吧！”“现在走不动，不高兴走！”外公直摇头。“外公，外面空气多好，我都闷死了，你就当陪我走走吧。”我“装萌”撒娇，还“不由分说”为外公穿上鞋子，这才终于把他“请出了门”。

一路上，我向外公请教历史、人文方面的知识，和他聊康熙大帝、百团大战……“你现在知道的历史知识可真不少呀！”外公又惊又喜。这些都是外公“好的那口”，为了能陪他聊上天，我可拼命地看了好一阵

历史课外书呢！我们一路有说有笑地回到家，外公主动拉起我的手，“明天，要不再陪你散步吧？出去走走确实感觉还可以。”我赶紧伸出手，和外公击掌约定：“准时出发，不准耍赖！”看到外公重新有了笑容，我觉得真值！

外公喜欢听苏州评弹和各种戏曲，我“咬咬牙”，拿出平时攒下多时的零花钱，给他置办了便携式播放器。我把礼物递向外公面前，“这台播放器里已经下载了您爱听的弹词、越剧、京剧……”“真的？有这么多？”外公惊喜地摸了又摸。“您老明天上公园，和票友一起唱两曲？”我建议道。“行啊！要不试试？”我立马打开播放器，外公乐呵呵地随着曲调摇头晃脑，半天都不肯放下……看他又找回了昔日乐观积极的生活态度，我觉得所有的努力都是值得的。

孔子曰：“夫孝，德之本也，教之所有生也。”用自己的真诚善待老人，努力尝试着走进他们的心灵，理解他们的感受，让他们的晚年生活过得更加温馨美好，这是做晚辈所应有的孝道！

那声音在我耳边回响

上宝中学 七年级 卢鉴

我有一个哥哥，姓张，是我爸爸同学的儿子。虽然经常见面，但小时候的我并不喜欢和他玩，因为他总是霸占着同一个玩具，叫他一起玩他也不会理我。而且他妈妈总是寸步不离地跟着他，连上厕所也是！

反正和同龄人相比，他有点奇怪。

有一年元旦，我们两家在“海底捞”吃火锅，像往常一样，张哥哥又在一边倒水，他把绿碗的水倒进红碗，又把红碗的水倒回绿碗，循环往复，乐此不疲。他爸爸妈妈会时不时给他喂点菜。我心里想：都五年级的人了，怎么还要妈妈喂饭？

过了一会儿，张哥哥要上厕所，我也要去，于是他爸爸带着我们俩去厕所。我上好厕所时，张哥哥也上好了，见他爸爸要把他送回餐桌才能自己上，我自告奋勇地提出：“张伯伯，我带哥哥回餐桌吧。”张伯伯犹豫了一下，把张哥哥的手塞进我的手里，目送着我们手拉手地回去。

我们刚走到一半，张哥哥突然挣脱我的手，“啊——”地大叫一声，飞快地跑开了。他围着各种餐桌欢快地跑着，嘴巴里不停地发出“啊——”“啊——”的叫声，高亢

而尖锐，把所有的人都吸引过来了。我惊呆了！我不知道如何去抓住他，如何去阻止他不要大声尖叫。我感觉手心里全是汗，身体却冰冰冷。

这时，张伯伯不知从哪里冒了出来，一把抱住他，轻柔地拍拍他的头发，张哥哥马上恢复了正常，跟着我们回餐桌了。在餐桌上，张伯伯告诉我，哥哥得了自闭症，不能照顾自己，但是他们会为他创造最好的条件，让他生活得非常好。“我们挣了好多钱，一个为他看病，另一个原因是他们迟早会死亡，给他留一笔钱，就会有机构照顾他了。”

张伯伯虽然说得很轻松，可我看到爸爸妈妈和张婶婶都沉默着，张婶婶还哭了起来。我已经无心留恋嫩滑的虾滑、可口的牛肉，只感觉嗓子里面像堵了一团东西，说不出话来。

“啊——”“啊——”那尖锐的声音不断地回响在我耳边，让我听到了张哥哥的痛苦，听到了张哥哥爸爸妈妈的无奈，让我萌生了长大要研究自闭症的想法。多么希望用我的努力，发现治愈自闭症的方法，让张哥哥们回到我们正常的世界！